

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

804792
Год издания XXVI-й

№ 128 (2303)

Четверг,

27

ОКТЯБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.



Алма-Ата. Парк культуры и отдыха имени Горького.
Фотохроника ТАСС

С 25 октября по 5 ноября декадник по сбору, скирдование соломы и вывозке грубых кормов к местам зимовки скота

Каждой ферме—запас кормов

Готовясь достойно встретить предстоящий праздник Октября, труженики совхозных и колхозных ферм настойчиво борются за то, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства по росту поголовья и повышению продуктивности общественного скота. Почти во всех хозяйствах скот организовано переведено на стойловое содержание. Главная задача состоит теперь в том, чтобы на каждой ферме был создан необходимый запас грубых кормов.

Областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся приняли постановление о проведении с 25 октября по 5 ноября с. г. декадника по сбору, скирдованию соломы и вывозке грубых кормов к месту зимовки скота.

Райком партии и райисполком нашего района обязал председателей колхозов, директоров совхозов, управляющих отделениями, секретарей партийных организаций обеспечить в течение декадника выполнение заданий по скирдованию соломы. На этой работе надо использовать тракторы «Беларусь» с толкающими и тросовыми волокушами. Солома должна быть вся убрана на обочины дорог, к колкам и на края полос.

В этом году план зяблевой пахоты многими хозяйствами не выполнен, поэтому придется много пахать весной. На неочищенные сейчас полосы весной долго нельзя будет заехать с плугами, так как под сплошными кучами сохранится мерзлота. Значит на успешное проведение весенспашки может рассчитывать тот, кто своевременно собирает с полей солому.

Всю солому необходимо уложить в скирды. Для успешного проведения скирдования надо включить в работу все имеющиеся стогометы, волокушки и другие средства. Установить ежедневное задание бригадам, звеньям и трактористам. Руководителям и партийным организациям хозяйств следует подумать о мерах поощрения людей, занятых на скирдовании соломы и подвозке грубых кормов к фермам.

На доставке кормов к местам зимовки скота надо использовать гусеничные тракторы с волокушами из берез, с санями, тросовыми и толкающими волокушами, возить солому и на лошадях. На фуражных дворах сено и солому обяза-

тельно укладывать в скирды. В прошлом году в колхозе «Третий Интернационал» с осени было подвезено к фермам большое количество соломы, вся она находилась в хороших скирдах, ее не перебивало снегом.

Другое дело было в Покровском отделении совхоза «Чебулинский». Там завозили солому на фуражный двор на тракторах и лошадях, валили как попало. Она утаптывалась, перебивалась снегом. На покровском фуражном дворе еще сейчас слоем в полтора метра лежит старая попорченная солома.

Чтобы не допустить такой бесхозяйственности в хранении грубых кормов, как это имело место в прошлом году, следует создать специальные звенья метчиков, которые могли бы всю подвезенную солому заскирдовать.

Партийные и профсоюзные организации призваны развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий по скирдованию соломы и подвозке кормов к фермам, установленных на декадник.

При имеющейся технике колхозы и совхозы района располагают возможностью ежедневно скирдовать солому с площади 2800 гектаров и подвозить к фермам не менее 7580 тонн.

Колхозники, механизаторы и рабочие совхозов! Приложим максимум усилий к тому, чтобы в течение декадника заскирдовать всю солому и создать на фермах запас грубых кормов минимум на один месяц.

За день заскирдовано 60 тонн

Коллектив рабочих Центрального отделения совхоза «Чумайский» 25 октября приступил к скирдовке соломы и подвозке грубых кормов к фермам.

Каждой бригаде, звену, механизатору доведено на день и декаду задание. За первый день декадника заскирдовано 60 тонн соломы.

Сегодня темпы уборки соломы и подвозки ее к местам зимовки скота увеличиваются. К рабочим совхоза пришли на помощь коллективы учреждений и организаций.

Е. Хрящев,
агроном отделения.

За дни декадника колхозы и совхозы района должны собрать солому на площади 28 тысяч гектаров.

Подвезти к месту зимовки скота 7580 тонн грубых кормов.

Дружно, с огоньком

Рабочие Ного-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» с одобрением встретили весть о Всеукраинском декаднике по заготовке кормов. Александр Хомутов и Иван Швец на тракторах «Беларусь» сворачивают солому в большие кучи. Каждый из них имеет задание в течение декады подобрать солому с 225 гектаров. Имея опыт и сноровку, эти механизаторы горячо взялись за дело. За первых два

дня они очистили от соломы более 40 га.

Перекрыто двухдневное задание и по доставке кормов к фермам. На вывозке овсяной соломы занято три трактора «ДТ-54» и 10 подвод. 25 октября привезено 450 центнеров, а 26—еще больше. Около места зимовки животных быстро растут скирды.

Н. Мегис,
управляющий отделением.

Создадим двухмесячный запас

Включившись в предоктябрьское соревнование, члены сельхозартели «18 партъезда» решили в дни ударного декадника заскирдовать всю солому.

В первый день декадника заскирдованна солома на площади более 100 гектаров. Солос ее убирают на тракторах «Беларусь» при помощи толкающих волокуш. Трактористы Геннадий Кизилов, Виктор Фролов и Анатолий Карапетов ежедневно перевыполняют сменные задания.

Организована подвозка грубых кормов к фермам. На этой работе занято пять гусеничных тракторов. Всего к месту зимовки скота подвезено 100 тонн соломы, в том числе за первый день декадника 25 тонн.

Механизаторы дали слово—к празднику 43-й годовщины Октября создать запас кормов на ферме не менее чем на два месяца.

А. Прокопчик,
председатель колхоза.

На трудовой вахте

Труженики Центрального отделения совхоза «Чебулинский», встав на трудовую вахту в честь 43-й годовщины Октября, ведут завершение полевых работ. В наступающее время полным ходом идет скирдование соломы и подвозка ее к животноводческим фермам. За 25 октября собрана солома на площади 30 гектаров и

подвезено к фермам 25 тонн кормов.

Хорошо потрудился в первый день декадника тракторист Иван Карпенко, который на своем тракторе «Беларусь» собрал солому в большие кучи на площади 18 гектаров.

И. Гриценко,
управляющий отделением.

III сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА, 25 октября (ТАСС). Сегодня здесь, в Большом Кремлевском дворце начала работу III сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва. Бурными продолжительными аплодисментами встретили присутствующие появление в правительстве ложе руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия Верховного Совета РСФСР единодушно утвердила следующую повестку дня:

1. О состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР.

2. Об охране природы РСФСР.

3. Проект Закона о порядке отзыва депутата краевого, областного, окружного, районного, городского, сельского и поселкового Советов депутатов трудящихся.

4. Проект Закона о судостроительстве РСФСР и проекты уголовного и уголовно-процессуального кодексов РСФСР.

5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР выступил министр культуры РСФСР, депутат А. И. Попов.

Сердечное пожелание успехов

Свинарь племзавода «Арженка» Рассказовского района, Тамбовской области П. М. Михеев с начала года откормил 2406 свиней общим весом 2036 центнеров. Всего до конца года он взялся откормить 3100 свиней и сдать государству 2700 центнеров мяса. Себестоимость центнера привеса свинарь решил довести до 200 рублей. О своих успехах П. М. Михеев рассказал в письме Никите Сергеевичу Хрущеву.

Сердечно поздравляя П. М. Михеева, в ответном письме Никите Сергеевичу Хрущев отмечает замечательное достижение животновода. «Вы, как и другие патриоты великой Родины,— говорится в письме П. М. Михееву,— вносите достойный вклад во всенародную борьбу за быстрейшее создание обилия продуктов питания в нашей стране».

Товарищ Н. С. Хрущев желает П. М. Михееву здоровья, счастья в личной жизни, новых успехов в труде и от имени Центрального Комитета КПСС горячо приветствует всех рабочих и специалистов совхоза «Арженка».

Слово свое сдержано с честью

Чабан совхоза «Чалдар» Чаяновского района Южно-Казахстанской области К. Маманов сообщил Никите Сергеевичу Хрущеву о своих успехах в выращивании овец. К. Маманов с честью выполнил свое обязательство. Он откормил и сдал на мясо 891 волуха средним живым весом 92 килограмма, с каждого из них настигли по 7,4 килограмма шерсти.

Никита Сергеевич Хрущев направил К. Маманову письмо, в котором говорится:

«Очень приятно слышать хорошие вести, которые вы сообщаеете в своем письме. Хотя человек вы и пожилой, но живете новыми мыслями, боритесь за настоящее и прогрессивное. Последовав примеру знатного ставропольского чабана Ивана Никитовича Малашенко, вы добились хороших результатов в повышении продуктивности овец».

От имени Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущев желает К. Маманову хорошего здоровья, дальнейших успехов в работе, горячо приветствует всех рабочих и специалистов совхоза.

Обязательства выполнены

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили трудящихся Иркутской области с успешным выполнением социалистических обязательств по увеличению производства и продаже хлеба государства.

Иркутская область засыпала в закрома Родины 31,8 миллиона пудов зерна. Это на 4 миллиона пудов больше, чем было установлено планом. Кроме того, область засыпала в республиканский межколхозный и межсовхозный страховой фонд 922 тысячи пудов зерна.

(ТАСС).

В стойла скот!

С ЖИВОТНОВОДСТВОМ В ИВАНОВКЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

В Ивановском отделении совхоза «Чумайский» по сравнению с другими хозяйствами животноводство небольшое. Здесь имеется 400 голов молодняка крупного рогатого скота, 800 овец и свинь. Казалось бы такое поголовье скота можно разместить в заранее подготовленные помещения и организовать за них хороший уход. Однако ивановцы забыли про животноводство. За все лето подготовлен к зиме один свинарник. Телят и овец сейчас совершили некуда поставить.

В помещении для телят на метр навоза, нет ни окон, ни дверей. 18 октября в Ивановку пригнали из Михайловского отделения 148 голов телят рождения 1960 года. Загнали их на конный двор, а там грязи по колено. Ясли для кормов нет. Сено дают под ноги, животные его затаптывают. На водопой молодняк гоняют на речку.

С первых дней стойлового содержания телята недокармливаются, теряют упитанность. Не исключена возможность, что в зимнее время полвится отход молодняка.

Еще в худших условиях содержатся овцы. Для них не подготовлено даже плохонького двора. Стоят животные в открытом загоне, в тесноте. В холодные ночи они жмутся друг к другу, давят молодняк. 20 октября ночью окотилось две овцы, и ягната были задавлены.

— У нас должны забрать овец в Чумай, — говорит бригадир Александр Монастырев.

Но в Чумай их перегонят тогда, когда получат арочные конструкции и построят дворы. На это уйдет еще немало времени.

Чабаны Самуил Зейман и Яков Тараков недобросовестно относятся к своим обязанностям. Летом они неудовлетворительно пасли овец. Живот-

ные переведены на стойловое содержание с плохой упитанностью, многие доведены до истощения. Зейман и Тараков и сейчас не стараются накормить скот как следует. В загоне, где содержатся животные, нет яслей. Сено валит прямо под ноги. От такого кормления пользы мало.

Бригадир Александр Монастырев тоже мало заботится о содержании скота. За все лето он не подумал о ремонте дворов, хотя хорошо знал, что животных на зиму ставить некуда. Если и кормушки могли бы сделать сами животноводы, но они за это дело не берутся.

Каждое утро Монастырев предъявляет всевозможные требования к управляющему, а сам не проявляет ни малейшей заботы, чтобы улучшить уход за скотом.

Свиньи размещены в более хороших дворах. Но уход за ними организован неудовлетворительно.

Бывают случаи, когда свиноматок кормят один раз в день, а бригадир Василий Зайцев считает это нормальным явлением.

— Воды недостаточно подвозят, поэтому и кормим так, — оправдывается Зайцев.

Интересно знать, чем же занимается бригадир если он не может самостоятельно решить такого вопроса, как обеспечение свинопоголовья водой.

Надо сказать, что в Ивановке бригадиры животноводческих ферм Монастырев и Зайцев не проявляют ни малейшей инициативы. Они каждое утро требуют от управляющего, чтобы он за них работал, а себе, видимо, оставляют однажды по фермам, заложив руки в карманы.

Разве не знал Зайцев, что маленькие поросыта не достают корм в кормушках? Конечно, знал, но он ждал, когда

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Рационы — основа кормления животных

Главнейшую роль в выполнении принятых обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства занимает правильное кормление животных и добросовестный уход за ними. А для того, чтобы правильно кормить скот, тем самым добиваться повышения его продуктивности, необходимо на каждой ферме колхозов и совхозов иметь кормовой рацион и строго его выполнять.

В рационах, составленных в соответствии с существующими нормами, указывается какое количество и какого корма должно получить животное, чтобы удовлетворить потребность в питательных веществах.

Кормовые рационы должны быть составлены в соответствии с имеющимися в наличии запасами сена, соломы, концентратов, силоса,

корнеплодов. Рацион должен быть сбалансирован в отношении потребности в кормовых единицах, минеральных веществах и каротине. Его нужно составлять из кормов, более подходящих к потребностям и вкусу данного вида скота. Например, для жвачных, в первую очередь, используются грубые корма, придающие рациону нужный объем и способствующие правильной работе желудка и кишечника животных. К грубым кормам добавляются сочные, плодо-творно действующие на молочную продуктивность.

Недостаточная наполненность пищеварительного канала, точно так же, как и перегрузка его неблагоприятно отражается на моторной и секреторной деятельности, на перевариваемости и усвоемости питательных веществ.

При составлении рационов для свиней и лошадей учитывается небольшая емкость их органов пищеварения, а поэтому здесь дается меньше грубых и сочных кормов, но больше концентратов.

Недостаток минеральных веществ в рационе часто служит причиной заболевания животных, плохого роста молодняка, яловости маточного поголовья и низкой продуктивности. Пополнение недостатка минеральных веществ производится за счет дачи животным кормовой соли, мела и других солей.

При кормлении крупного рогатого скота только вико-овсяной смесью и концентратами в организме животных получается несоответствие белка и углеводов. Животные получают излишок белка и недостаток углеводов. Это является причиной расстройства организма в целом и

И зимой пусть большим будет уда!

Обстановка не терпит промедлений

С каждым годом растет общественное животноводство в колхозе «40 лет Октября». В зиму 1960—61 года только одного крупного рогатого скота пойдет 508 голов, из которых 308 молодняка. А вот к зимовке ново-александровцы подготовились плохо.

Новые скотопомещения недостроены. Без крыши и потолка стоят коровник и свинарник, хотя возможность для окончания строительства в хозяйстве имелась и имеется сейчас. Пронадевшиеся на новые помещения, животноводы не подготовили старые. В телятике-профилактории в стенах щели величиной в 5—7 сантиметров, стекла в оконных переплетах не вставлены, отчего по стандартам гуляют сквозники. Это, конечно, пагубно отражается на новорожденных телятах, которые простывают и болеют.

В. Борисов.

Разные устремления

Комсомольцы колхоза «Победа» в начале текущего года проявили замечательную инициативу. Они пошли работать на животноводческие фермы.

Иван Ненцов ухаживал за телятами. К работе он относился без огонька и задора. Коллектив животноводов и управление артели предъявили ему серьезные требования. Но Ненцов оказался малодушным, слабохарактерным человеком. Он побоялся трудностей и ушел с фермы.



— Куда бежишь?
— Туда, где легче!
— А вы куда едете?
— Туда, где труднее!..

Рис. Е. Щеглова.

в помещении для телят 4—6-месячного возраста. Шолы прогнили и требуют ремонта, в стенах щели. А ведь здесь будет зимовать более 150 голов молодняка.

Ничего существенного по ремонту и утеплению не сделано в свинарнике, коровнике, овчарнике.

Председатель сельхозартели тов. Корыткин, правда, заявил, что он выделил группу плотников в 5—6 человек на ремонт скотных дворов, но пока никаких сдвигов не видно. Да и трудно добиться каких-либо результатов при таком распорядке рабочего дня, какой существует у плотников. На работу они выходит в 11 часов дня, а в 4—5 вечера уже дома. Серьезных требований к плотникам по вопросу добросовестного отношения их к порученному делу никто не предъявляет, никто не провеяет и их работу.

Но дело не только в плотниках. Утепление скотопомещений могли бы проводить и непосредственно сами доярки, скотники, чабаны, телятицы. Однако, под разными предлогами животноводы почти не участвуют в подготовке скотопомещений к зиме. В этом, в первую очередь, повинен заинтересованный животноводством тов. Прокопчик, который слабо организует свой коллектив на выполнение важнейших мероприятий.

В стороне от насущных задач оказались и партийная организация (секретарь тов. Маслов), комсомольская организация (тов. Сладкова).

Время не ждет. Ночами термометр показывает более 10 градусов ниже нуля. Дальнейшее промедление с подготовкой скотопомещений к зимовке может губительно сказаться на общественном животноводстве. Вот почему управлению колхоза, партийной и комсомольской организациям необходимо в ближайшее время организовать работу так, чтобы в 3—4 дня полностью закончить ремонт скотных дворов и поставить животных в утепленные помещения.

Б. Анцис,
начальник сельхозинспекции.

ни животного, а также на растущий плод, которому требуется больше минеральных веществ для формирования костяка.

Кормление животных строго по составленным рационам при обеспечении достаточным количеством воды исключает потерю упитанности скота в зимне-стойловый период и обеспечивает нормальную его продуктивность. А это, в свою очередь, способствует выполнению принятых социалистических обязательств по производству мяса, молока и других видов животноводческой продукции.

Е. Шабалина,
главный зоотехник
райсельхозинспекции.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—КАЖДОЙ СЕМЬЕ

СОВЕТСКИЕ люди—активные строители и хозяева новой жизни. Они глубоко интересуются всем, что происходит в пределах нашей Родины и за ее рубежами. Ввод в эксплуатацию нового предприятия или трудовые достижения новаторов производства, борьба угнетенных народов или успехи трудающихся социалистических стран—все это надо знать советскому человеку—мирному труженику, творцу и созидателю.

Поэтому вполне закономерным является непрерывное увеличение числа подписчиков на газеты и журналы, в которых советские люди находят исчерпывающие ответы на все волнующие вопросы современности. Это видно и на примере нашего района. Количество подписчиков на все периодические издания в текущем году больше, чем в 1959 году на 1650 человек.

Можно не сомневаться, что и в 1961 году число читателей периодической литературы значительно увеличится. Это подтверждается результатом проводимой подписки в целом ряде населенных пунктов. Возьмем, к примеру, село Николаевку. В нем насчитывается около трехсот дворов, а выпущено свыше 600 экземпляров газет и журналов, т. е. более двух подписных изданий на каждую семью. Только районной газете «Искра Ленина» здесь выпустили 258 экземпляров. Есть колхозники, рабочие и служащие, которые подпи-

сались на три—четыре газеты. Вот, например, Алексей Егорович Романов выписал «Труд», «Кузбасс», «Искру Ленина» и «Пионерскую правду». Районную, областную и центральную газеты будет получать Владимир Алексеевич Материнский. Таких подписчиков в Николаевке десятки.

Интерес сельских жителей к советской периодической печати во многом зависит от того, как поставлена пропаганда подписных изданий. Возьмем ту же Николаевку. Начальник местного отделения связи Правковья Григорьевна Новикова позаботилась о рекламе. Жители села хорошо знали когда и на какие газеты, журналы будет производиться подписка, кто ее будет осуществлять и какова подписная цена.

Но этим т. Новикова не ограничилась. Она наладила тесную связь с колхозной партоганизацией и ее секретарем т. Цукановым. Вместе с ним она часто беседовала как с коммунистами, так и с беспартийными членами артели, рекомендуя им то или иное периодическое издание. Правковья Григорьевна частая гостья и в домах колхозников. В задушевном разговоре с хозяевами она обязательно порекомендует какую-нибудь газету, журнал, и люди с удовольствием их выписывают. Следуя примеру начальника, так же поступают и письмоносцы.

К сожалению, не все работники связи поступают так, как

т. Новикова. Есть среди них и черствые люди, по-казенному относящиеся к пропаганде периодических изданий.

Усманка—одно из крупных сел нашего района, а подписанной на газеты и журналы здесь охвачено не более трех десятков жителей. Начальник отделения связи т. Архипова всесильно положилась на письмоносцев и никакой работы с населением не проводит. Не наладила она связи и с первичной партоганизацией, с правлением колхоза.

Очень слабо идет подписка на центральные, областные и районную газеты в Ивановском отделении связи, где начальником т. Курасов. В трех крупных населенных пунктах, обслуживаемых этим отделением, выпущено всего лишь 50 экземпляров всех газет.

Вполне понятно, что такой ход подписки на газеты и журналы вызывает законную тревогу. Партийные организации не могут мириться с тем, чтобы оставить значительную часть населения без подписных изданий. Вот почему всю работу по распространению печати коммунистам надо взять под неослабный контроль.

Журналы и газеты—в каждой семье—такова почетная задача, над решением которой должны сейчас повседневно работать не только письмоносцы и начальники отделений связи, но и партийные, профсоюзные, комсомольские организации, вся общественность.

К. Астахов.

Колхозный университет культуры



Белорусская ССР. Лекцией «Роль искусства в коммунистическом воспитании труда» в колхозе имени 1 Мая Уваровичского района Гомельской области открыт первый в республике колхозный университет культуры. Его будет посещать более 100 тружеников села.

На снимке: (слева направо): слушатели университета свинарка В. Працевникова, доярка М. Минова, тракторист М. Столляр и библиотекарь колхоза З. Шайковская.

Фото Ф. Романова.

Фотохроника ТАСС

КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ—АКТИВНЫЙ ЧИТАТЕЛЬ

Маленький курносый мальчик с увесистым портфелем, небрежно перекинутым через плечо, в шапке, сдвинутой на затылок, и в больших (явно не по размеру) сапогах, встав на цыпочки, еле дотянулся до стойки с книгами. Перемазанные чернилами пальцы бережно держали томик сказок Пушкина.

— Вот прочитал,—малыш протянул библиотекарю обернутую в газету книгу,—дайте еще что-нибудь... поинтереснее.

— «Рассказы о Ленине читал?»

— Нет.

— Когда принесешь, расскажешь мне, что ты узнал нового из этой книжки.

Вот в библиотеку входит опрятный молодой человек. Оставив на вешалке пальто и шапку, он быстро направляется к стеллажам с книгами и начинает выбирать.

Может это сотрудник библиотеки? Оказывается, нет.

Вот девушка, потирая озябшие руки, тоже идет к стеллажу и сама выбирает для себя нужную литературу. Пожилая женщина, старичок... делают то же самое.

Оказывается, здесь свободный доступ к фонду литературы.

В деревне Дмитриевке библиотека пользуется большой популярностью. Ее заведующий Федор Пантелеевич Нестеренко любит и хорошо знает свое дело.

Народная мудрость гласит: «Доброму человеку—что день, то и праздник». Так вот для Федора Пантелеевича, каждый будничный заполненный напряженным трудом день, является настоящим праздником.

С ним интересно и детям, и взрослым, и радостно у него на душе потому, что люди любят его и тянутся к нему.

Не случайно, комиссии из области и района признали Дмитриевскую библиотеку

В. Ольховский.

Учить так, как она

, СОВЕТСКИЙ учитель поставлен на такую вы соту,—говорил В. И. Ленин,— на которой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе.

Долг нашего учительства— приложить все силы и знания к тому, чтобы оправдать свое высокое призвание, еще энергичнее борясь за перестройку школы, за выполнение Закона об укреплении связи школы с жизнью, за воспитание активных строителей коммунизма.

Чтобы правильно и успешно решить эти задачи, учитель должен постоянно изучать жизнь, марксистско-ленинскую теорию, совершенствовать педагогическое мастерство.

Большинство работников просвещения нашего района поняли эти задачи и упорно работают над повышением своего идеального уровня и мастерства. К числу их относятся, например, Надежда Федоровна Мешарина, учительница 1 класса У-Чебулинской семилетней школы. Опыт ее работы заслуживает внимания всех учителей района. Надежда Федоровна очень старательный и исполнительный педагог.

Учащиеся ее класса отличаются опрятностью, вежливостью, организованностью. Многому их научила Мешарина за каких-то полтора месяца. Все дети ее класса

Заметки с уроков

приходят в школу чистыми, к урокам готовятся хорошо, правильно сидят во время письма, на вопрос учителя отвечают полным предложением.

Учительница умело организует ребят на работу. Для отдыха детей устраивает 1—2 увлекательных физминутки.

Уроки Надежды Федоровны полны разнообразием видов работ. Много она применяет наглядности, и этим самым добивается эффективности уроков. Повторение пройденных букв проводится глубоко продуманно. Например, учитель показывает буквы, а учащиеся называют их, или учитель называет букву, а вызванный ученик и остальные отыскивают их. Учащиеся дают задание вызванному ученику отыскать нужную букву. Такой вид повторения является обучающим, так как каждый ученик дома готовится дать задание.

Также проводится повторение пройденных цифр на уроках арифметики.

Хорошо, умело строит работу Надежда Федоровна с разрезной азбукой. Она называет, например, слово «мама», учащиеся делают его на слоги, слоги на звуки. Затем ребята самостоятельно составляют слово «мама».

Учитель далее показывает картинку «рама», все рассматривают ее, называют слово, делят его на слоги, слоги на звуки и составляют это слово на партах из букв разрезной азбуки. Загадывается загадка: «Сидит дед, во сто шуб одет, кто его раздевает, тот слезы проливает». Дети отгадывают «лук» и составляют это слово. Дальше учитель показывает составленный слог, все читают, а затем еще слог. Потом читают полное слово.

По теме: «Читать слова и предложения в букваве, разобрать неясные слова» Надежда Федоровна проводит большую кропотливую работу. Следит за правильностью чтения, произношения звуков.

Очень хорошо проводится работа по развитию речи. Учитель показывает учащимся картинку «рука», на которой написан слог ру.., ребята рассматривают картинку, читают слог и добавляют другой слог, чтобы получилось слово «рука». Также проводится работа по картинкам «оса», «кося» и другим. Это является подготовкой ребят к выполнению домашней работы по добавлению слогов.

Интересно, с педагогическим мастерством проводит Надежда Федоровна Мешарина уроки арифметики и письма.

Л. Мокрова,
зав. методкабинетом.

Письма в редакцию

А вон и ныне там

В нашей стране проявляется постоянная забота о детях.

Но совсем по-другому к этому вопросу относится председатель Усть-Сергинского сельсовета т. Егорышев. Он забыл о том, что в Шестаковской семилетней школе до сих пор нет топлива и дети сидят в холодных помещениях. Этот руководитель отделывается только обещаниями. От него только и слышишь: «Сами ищите, сами везите!».

Директору школы тов. Ка-

линину с большим трудом удалось выпросить 5 машин в совхозе и поехать в Тисуль за углем. Но топлива он там так и не получил, потому что сельский Совет не позаботился об оформлении документов.

Испытывают большие затруднения в топливе клуб и библиотека.

Пора, т. Егорышев, стоять, наконец, этот вон с места.

В. Блинов.

Тревожные сигналы из поселка Тылы

У нас в Тылах есть клуб, но не отвечает он необходимым требованиям. Хотя помещение и побелено, и пол чисто вымыто, но на стенах нет ни плакатов, ни лозунгов.

Рабочий комитет совхоза «Чумайский», на бюджете которого находится наш клуб, не обращает на него внимания.

По инициативе комсомола и молодежи к ноябрьским праздникам готовится небольшой

концерт, но заведующая клубом Раиса Ляхова вместо того, чтобы помочь нам проводить репетиции, только мешает. Если же мы просим оставить нас в покое, она начинает запугивать, говоря, что вообще не пустит нас в клуб. А ведь тов. Ляхова—депутат местного совета. Как же может она так поступать?

В. Писанов,
В. Юрасов.

Зимним соревнованиям—должное внимание

23 октября в селе В-Чебуле прошли стрелковые соревнования школьников. Они были посвящены 42-й годовщине комсомола.

Активное участие в соревнованиях приняли ученики Чумайской средней школы. Их команда была в полном составе и довольно хорошо подготовлена. Неплохо выступала и В-Чебулинская средняя школа.

Места среди победителей были распределены так: первое заняла Чумайская школа, второе—В-Чебулинская. Надо отметить плохое отношение к

спортивной работе руководителей школ У-Сергинской, Новоселковской, Николаевской, Усманской. Несмотря на благоприятную погоду, эти школы не представили свои команды на соревнования.

Комитет физкультуры и спорта призывает все школьные коллективы уделить должное внимание предстоящим зимним соревнованиям и принять в них самое активное участие.

В. Шокарев,
председатель ФП и спорта,
В. Баев,
председатель РП ДОСААФ

У нашего друга день рождения. Без подарка мы решили не приходить и в первом же универмаге облюбовали красивую сравнительно недорогую вещицу. (По секрету можем сказать, стоимость она шестьдесят рублей). Тридцать рублей отсчитал один из нас, три рубля добавил другой, и через минуту продавец любезно вручил нам покупку.

Вы, кажется, засомневались, в ладах ли с арифметикой и мы, и работники магазина, продающие шестидесятирублевый товар почти вдвое дешевле?

Объясняется все просто. Мы заглянули вперед лишь на несколько месяцев и представили себе вполне возможный случай. Ведь с начала 1961 года обращение вводятся новые деньги. Но до 31 марта в ходу будут и «старые», то есть те, которые применяются сегодня. В эти месяцы «двоене-денежья» за покупку по нынешним ценам вы сможете расплатиться одновременно и старыми и новыми деньгами. Никому в те дни не покажется странным, например, такой разговор у кассы магазина:

— Получите, пожалуйста, 900 рублей за радиолу «Урал». — И мне «Урал», но за 90 рублей...

С 1 января на товарах будут цены, соответствующие новому масштабу. Уже сейчас многочисленная армия финансовых работников пересчитывает прейскуранты и тарифы за услуги. На первый взгляд, все кажется очень простым: надо взять

СОВЕТСКАЯ КОПЕЙКА

нынешнюю цену и уменьшить ее в десять раз. Так мы и сделали, припомнив стоимость некоторых распространенных промышленных товаров и продуктов питания. Но, когда очередь дошла до хлеба, встали, как говорится, в тупик. Не получилось целого числа.

Втором территориальном пояске килограмм ржаного хлеба стоит 1 рубль 24 копейки. Какова же будет новая цена? 12,4 копейки? Не получалось целых чисел и при пересчете цен многих других продуктов и изделий.

В таких случаях дробные доли копейки округляются,— пояснили нам в бюро цен Госплана СССР.— При этом полностью соблюдаются интересы населения и государства. Правительство разработало указания, которые предусматривают все подробности пересчета. Если дробная часть меньше полкопейки, то она отбрасывается (то есть цена уменьшается), если же равна полкопейке и больше, то цена повышается до полной копейки.

Нам показали один из пересчитанных прейскурантов, и снова пришло просить разъяснения. Бутылка кефира летом в Москве стоит 1 рубль 15 копеек. После округления новая цена должна бы быть 12 копеек, а в прейскуранте значится 11. В чем дело?

Нам показали один из пересчитанных прейскурантов, и снова пришло просить разъяснения. Бутылка кефира летом в Москве стоит 1 рубль 15 копеек. После округления новая цена должна бы быть 12 копеек, а в прейскуранте значится 11. В чем дело?

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Торрор в Южном Вьетнаме

Клика Нго Диен Дьема продолжает политику репрессий, пытаясь подавить борьбу народа за мирное объединение страны, против американского вмешательства и против диктаторского нгогиньдьемовского режима. По неполным данным, с момента прихода Нго Диен Дьема к власти в Южном Вьетнаме арестовано более 200 тысяч человек, убито или объявлено пропавшими без вести более 7 тысяч человек и 13,5 тысячи человек стали инвалидами после пыток и избиений, которым они подверглись во время «карательных экспедиций».

Кампания террора охватила весь Южный Вьетнам. К участию в проведении массовых облав и «карательных экспедиций» нгогиньдьемовская клика привлекла не только полицию и части регулярной армии, но и различные фашистские общества и банды террористов.

Однако, несмотря на все эти репрессии, народное сопротивление продолжает расти.

(ТАСС).

Концлагеря в Южном Вьетнаме

Миссия связи верховного командования вьетнамской Народной армии обратилась с письмом в международную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетнаме. В письме указывается на то, что за две недели, в конце сентября и в начале октября этого года южновьетнамские власти создали четыре новых концентрационных лагеря, доведя таким образом общее число концлагерей в Южном Вьетнаме до 18.

В настоящее время за колючую проволоку этих лагерей лицемерно называемых «Зонами процветания», под угрозой оружия согнали десятки тысяч семей южновьетнамцев.

(ТАСС).



Республика Гана.
Ручное ткачество—одно из распространенных ремесел в стране. Самые нарядные праздничные одежды шьются из ткани «кенте», яркой, красочной, с богатым орнаментальным узором, создаваемой искусными руками деревенских ткачей.

На снимке: сельский ткач за работой.

Фото А. Ионова
Фотохроника
ТАСС.

Конголезские путчисты продолжают бесчинствовать

По сообщениям из Леопольдии, путчисты полковника Мобуту продолжают творить произвол в столице Республики Конго. 23 октября банды мобутовских солдат ворвались в африканский квартал Леопольдии и учинили там расправу над местным населением, проявляющим все большее возмущение узурпаторским режимом мятежного полковника. Захватив этот квартал, бандиты, как видно из сообще-

ния, занялись необузданым грабежом и стреляли в толпу. 10 человек из местного населения были убиты и многие ранены.

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает, что солдаты Мобуту, сопровождая свои действия беспорядочной стрельбой, «рывались в дома африканцев и увозили с собой тех, кого подозревали в поддержке премьер-министра Лубумбы».

(ТАСС).

За мир и социализм

В Лидсе, Манчестере, Ноттингеме и других городах Англии 23 октября отмечалась 40-я годовщина основания Коммунистической партии Великобритании.

На многолюдном митинге в Лидсе, который прошел под лозунгом «40 лет борьбы за мир и социализм», выступил генеральный секретарь Компартии

Дж. Голлан. Голлан призвал рабочее движение поддержать принятые на ежегодной конференции лейбористской партии в Скарборо решения, направленные против ядерного оружия Англии. Эти решения правильны, сказал он, ибо они непосредственно связаны с укреплением мира.

(ТАСС).

США готовятся возобновить ядерные испытания

Председатель американской комиссии по атомной энергии

Джон Маккоун, выступая в Хот-Спрингс (штат Виргиния), заявил, что Соединенные Штаты намерены в скором времени возобновить подземные ядерные испытания. Америка, сказал он, готова возобновить испытания в двухмесячный срок в Неваде.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

С 26 октября в клубах района будет демонстрироваться новый художественный фильм.

